



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
24 - 26 марта 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Красноярскую Арктику очистят от мусора времен СССР за 1,2 млрд рублей
- Жителей Таймыра и Норильска приглашают выбрать приоритетный маршрут теплохода «Близняк» на лето 2017 года

2. СМИ о городе Дудинке:

- Вопросы экологической безопасности при эксплуатации месторождений нефти и газа в условиях Крайнего Севера обсудили на форуме в Дудинке
- Чемпионат России стартует в Дудинке
- Культработники подтвердили своё «Призвание»
- Комната психологической разгрузки появится в дудинском спорткомплексе

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Норильск пополнился кроссфит-залом

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Тяжмаш» монтирует третий пусковой комплекс на Усть-Хантайской ГЭС

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Новые суда для путешествий по Енисею оценили в миллиард рублей
- В Красноярском крае наблюдается неблагоприятная ситуация по туберкулёзу
- В Красноярском крае заработала «горячая линия» для желающих бросить курить

6. СМИ о России:

- Уголовное дело возбуждено после ранения полицейского на акции в Москве
- Россию загнали в структурную ловушку
- Россияне с оптимизмом смотрят в будущее.
- Владимир Соловьев об акциях оппозиции

7. Разное:

- Слабина власти: в России решили освежить грабли столетней давности?

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Красноярскую Арктику очистят от мусора времен СССР за 1,2 млрд рублей

На Севере Красноярского края может начаться глобальная очистка территории от мусора, оставшегося от ведомственных объектов времен СССР. Об этом сообщает ТАСС со ссылкой на зампреда правительства региона Юрия Захаринского.

По словам чиновника, 22 таких объекта находятся на Диксоне и на прилегающих островах, 24 расположены на территории сельского поселения Хатанга и еще 6 - в Дудинке. В основном это объекты Минобороны, пограничной службы и гидрометслужб.

По предварительным расчетам, утилизация может обойтись примерно в 1,2 миллиарда рублей, на условиях софинансирования регионального и федерального бюджетов.

Этот вопрос будет обсуждаться на заседании Государственной комиссии по вопросам развития Арктики в Архангельске, 29 марта. Мероприятие пройдет в рамках Международного арктического форума.

«Российская газета»

Жителей Таймыра и Норильска приглашают выбрать приоритетный маршрут теплохода «Близняк» на лето 2017 года

Администрация муниципального района предлагает жителям Таймыра и Норильска высказать свое мнение о приоритетном и наиболее удобном маршруте пассажирского теплохода «Близняк», который начнет выполнять рейсы по Енисею в летний период 2017 года.

Как сообщалось ранее, в летний период 2017 года (с 1 июня по 15 сентября) будет проводиться реконструкция взлетно-посадочной полосы аэропорта «Норильск». Пассажирские авиаперевозки будут осуществляться с использованием малой авиации. Определены три авиа направления: Норильск – Москва, через Сургут (по шесть рейсов ежедневно), Норильск – Красноярск (по шесть рейсов ежедневно) и Норильск – Новый Уренгой (по два рейса ежедневно).

Также выехать на «материк» жители Таймыра и Норильска смогут водным транспортом. На линии «Красноярск – Дудинка – Красноярск» в летний период 2017 года будут курсировать два пассажирских судна внутреннего водного транспорта АО «ПассажирРечТранс»: теплоходы «Александр Матросов» и «Валерий Чкалов» пассажироместимостью 250 человек каждый.

С целью увеличения количества граждан, желающих выехать из районов Крайнего Севера на отдых, Администрацией Таймырского Долгано-Ненецкого района дополнительно проработан вариант возможного увеличения пассажиропотока через использование частного пассажирского теплохода «Близняк» вместимостью 197 человек.

Жителям Таймыра и Норильска предлагается высказать свое мнение о приоритетном и наиболее удобном маршруте теплохода «Близняк». Результаты опроса повлияют на определение маршрута.

Принять участие в опросе можно, пройдя по ссылке: <http://taimyr24.ru/oprosy/opros-o-marshrute-teplokhoda-bliznyak/>.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Вопросы экологической безопасности при эксплуатации месторождений нефти и газа в условиях Крайнего Севера обсудили на форуме в Дудинке

23 марта в конференц-зале Таймырского колледжа состоялась научная конференция в рамках экологического форума "ЭкоАрктика-2017", посвященного сохранению биологического разнообразия морских экосистем Арктики.

На конференции собрались представители ресурсодобывающих предприятий группы "Роснефть" "РН-Шельф-Арктика" и "РН-КрасноярскНИПИнефть", сотрудники "Заповедников

Таймыра", специалисты администраций Анабарского улуса республики Саха (Якутия) и Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

Как рассказали сегодня в отделе общественных связей администрации Дудинки, главным вопросом мероприятия стало обеспечение экологической безопасности при эксплуатации месторождений нефти и газа в условиях Крайнего Севера. Участники обсудили роль особо охраняемых природных территорий в сохранении биологического и ландшафтного разнообразия прибрежных экосистем полуострова Таймыр, вопросы безопасности проведения работ в ареале обитания белого медведя и моржа, проблемы и перспективы развития северного домашнего оленеводства в условиях промышленного освоения Севера и другие.

"Таймырский Телеграф"

Чемпионат России стартует в Дудинке

24 марта Глава города Юрий Гурин провел рабочее совещание, темой которого стал завершающий этап подготовки к проведению в Дудинке 3-10 апреля чемпионата и первенства России по северному многоборью. Заместитель Главы города Татьяна Жиганова рассказала о ходе работы по организации встречи спортивных делегаций, подготовке культурной программы чемпионата. Третьего апреля в Дудинку придут спортсмены из Красноярского края, Ханты-Мансийского, Ненецкого, Чукотского, Ямало-Ненецкого автономных округов, Магаданской области, республики Коми, Эвенкии. Вместе с командой Таймыра, в соревнованиях примут участие девять сборных, как наиболее многочисленная – 28 спортсменов и тренеров заявлена команда Чукотки.

4 апреля в 10:00 на Набережной площади Дудинки состоится торжественная церемония открытия всероссийских соревнований. После завершения двадцатиминутной церемонии, Набережная площадь станет ареной для первого вида состязаний. Впервые в истории чемпионатов по северному многоборью в метании тынзяна (маута) на хорей станут соревноваться девушки. Победительница и призёры будут награждены специально учреждённым призом Главы города Дудинки.

Закрытие же чемпионата и первенства России намечено на 9 апреля. Праздник на Набережной площади стартует в 14:00 и продлится четыре часа, в нём примут участие творческие коллективы Дудинки, спортсмены. После церемонии награждения победителей, призёров и официального закрытия состязаний, начнётся народное гуляние – со спортивными играми, работой торговых рядов, угощением в пяти национальных чумах.

Культработники подтвердили своё «Призвание»

24 марта, накануне профессионального праздника – Дня работника культуры, который десять лет назад был учрежден в России, в малом зале кинодосугового центра «Арктика» состоялось вручение премии «Призвание» сотрудникам учреждений культуры Дудинки. История конкурса профессионального мастерства насчитывает 15 лет. Кандидатуру лучшего культработника года называют коллеги и выбирают его методом «народного голосования».

Глава города Юрий Гурин вручил знак «Призвание» и сертификат на получение денежной премии Марии Ширяевой – главному библиотекарю библиотеки семейного чтения Дудинской централизованной библиотечной системы, Элине Марчук – педагогу Дудинской детской школы искусств имени Бориса Молчанова, Ольге Сундуковой – заместителю директора по досуговой деятельности КДЦ «Арктика», Светлане Корюковой – методисту городского Центра народного творчества, Ларисе Цветковой – руководителю клубного формирования городского Дома культуры.

В Таймырском краеведческом музее коллеги назвали достойной премии «Призвание» ведущего документоведа Марию Гореву, а в Таймырском Доме народного творчества – главного специалиста отдела технического и программного обеспечения Василия Завалова.

Комната психологической разгрузки для "трудных" подростков появится в дудинском спорткомплексе благодаря поддержке "Норникеля"

Дудинский спортивный комплекс готовится к реализации инициативы, победившей в конкурсе социальных проектов благотворительной программы "Мир новых возможностей" компании "Норникель".

Как сегодня сообщили в отделе общественных связей администрации Дудинки, активная фаза проекта, направленного на привлечение к здоровому образу жизни и занятиям спортом подростков, поставленных на профилактический учет за антиобщественное поведение, запланирована на период с мая текущего по март будущего года.

Для этого на территории спорткомплекса откроют комнату психологической разгрузки, в которой специалист-психолог сможет проводить с юными правонарушителями соответствующие тренинги, индивидуальные беседы и культурно-массовые мероприятия. У новоиспеченных спортсменов появится возможность до или после тренировки посмотреть видеофильм, заняться рисованием, поиграть в настольные игры и выпить чаю вместе с товарищами по секции. Комнату психологической разгрузки планируется также использовать в работе со всеми занимающимися в секциях ДСК детьми.

В рамках реализации грантового проекта этим летом на игровой площадке Заполярного бульвара организуют секцию по мини-футболу и проведут ряд спортивно-массовых мероприятий. Также планируется сформировать команду черлидеров, участницы которой в дальнейшем в качестве группы поддержки будут принимать участие в соревнованиях, регулярно проходящих на площадках спортивного комплекса. Кроме того, планируются экскурсии в Таймырский краеведческий музей, выезды в Норильск на матчи МФК "Норильский никель", походы в кино и посещение спектаклей в городском Доме культуры.

По замыслу авторов проекта, в учебно-тренировочные группы по мини-футболу, баскетболу, боксу и пауэрлифтингу предполагается привлечь не менее 15 подростков, состоящих на учете в отделе по делам несовершеннолетних.

"Таймырский Телеграф"

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Норильск пополнился кроссфит-залом

В районе Кайеркан города Норильска открылось новое помещение для занятий кроссфитом.

Спортзал, расположенный в школе №45, отремонтирован и оборудован инвентарем, необходимым для занятий кроссфитом. Посещать его бесплатно могут учащиеся, их родители и все подростки, желающие провести интенсивную подготовку к сдаче норм ГТО. Проводить занятия будет преподаватель физкультуры школы.

Инициатором идеи создания кроссфит-зала стал коллектив школы №45, а средства для ее воплощения предоставил один из благотворительных фондов города.

"Замечательно, что появление зала стало инициативой самого коллектива, – подчеркнул на торжественном открытии нового спортивного объекта исполняющий обязанности главы Норильска Виктор Цюпко. – Важно, что такие полезные, востребованные проекты для молодежи и поклонников нового спортивного направления, реализуются нашими совместными усилиями".

НИА-Красноярск

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

«Тяжмаш» монтирует третий пусковой комплекс на Усть-Хантайской ГЭС

На пусковом комплексе №3 Усть-Хантайской ГЭС в кратер гидроагрегата установлено рабочее колесо турбины.

Полным ходом продолжается монтаж и других узлов гидротурбины, а также гидрогенератора, системы управления, релейной защиты, автоматики и кабельных линий. Планируется, что монтаж и испытания пускового комплекса №3 будут завершены в сентябре 2017 года.

Тем временем в чешском дочернем предприятии АО «Тяжмаш» — ŠKD Blansko Holding — специалисты заняты производством уже четвертого и пятого пусковых комплексов.

Усть-Хантайская ГЭС — первенец гидроэлектростанций на Таймыре — предназначена для энергоснабжения крупнейшего в мире Норильского горно-металлургического комбината, а также Дудинского и Игарского промышленных районов

Energyland

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Новые суда для путешествий по Енисею оценили в миллиард рублей

Депутаты Законодательного Собрания края провели выездное совещание по развитию речного транспорта в регионе. Парламентарии посетили Красноярский судоремонтный центр АО «Енисейское речное пароходство», осмотрели суда АО «ПассажирРечТранс» и обсудили перспективы развития в крае пассажирского речного сообщения.

Председатель комитета Владимир Демидов подчеркнул, что погружение в проблему на местах — приоритет парламентской работы.

«В свое время Енисейское речное пароходство перевозило 28 млн тонн грузов, — напомнил председатель комитета. — Сегодня все участники рынка перевозят примерно 6 млн тонн. Мы понимаем, что стратегия социально-экономического развития края до 2030 года напрямую связана с нашими реками и Северным морским путем. Это и различные нефтяные месторождения Таймыра и Эвенкии, это и модернизация „Норильского никеля“. Второй вопрос — это развитие пассажирского транспорта. Для нас он имеет огромное значение».

Генеральный директор АО «ПассажирРечТранс» Иван Шевченко рассказал о текущем состоянии и развитии пассажирских перевозок на внутреннем водном транспорте и деятельности предприятия. Акционерное общество начало свою работу в апреле 2006 года. Его учредителем и стопроцентным владельцем акций является государственное предприятие Красноярского края «Центр транспортной логистики». Численность сотрудников составляет 227 человек, из которых 52 — береговые работники. Основная задача предприятия — перевозка пассажиров внутренним водным транспортом в Енисейском бассейне. Период навигации — с 29 апреля по 13 октября.

Весь флот составляет 30 единиц. Из них 11 — самоходные пассажирские суда, столько же дебаркадеров, а остальные — паромные переправы.

Часть эксплуатируемого флота находится на балансе, другая арендуется у сторонних организаций.

Социально значимыми маршрутами являются Красноярск — Дудинка, по которым идут два теплохода — «Валерий Чкалов» и «Александр Матросов» (44 рейса в год). Также предприятие осуществляет перевозки на четырех скоростных теплоходах по маршруту Енисейск — Бор (220 рейсов в год). Значимыми маршрутами стали Торговый центр — Усть-Мана (756 рейсов в год), Лесосибирск — Высокогорск (490 рейсов в год) и некоторые другие. Большой объем перевозок осуществляется паромными переправами.

Среди проблемных вопросов — обновление плавсостава. Устаревшие суда создают угрозу безопасности, к тому же с каждым годом ужесточаются требования к организации пассажирских перевозок водным транспортом. Предприятие прорабатывало различные варианты решения проблемы: приобретение судов на вторичном рынке, модернизация собственных и закупка новых.

Рассказывая о первом варианте, Иван Шевченко сообщил, что найти подходящий теплоход для Енисейского бассейна — целая проблема, поскольку не все суда по своим габаритам и осадке подходят для эксплуатации на реках региона.

Модернизация собственных судов, по предварительным подсчетам, обойдется в 600 млн рублей, а производство новых — примерно в два раза больше.

При этом необходимо понимать, что в случае модернизации теплохода он на определенное время будет выведен из эксплуатации, что скажется на перевозке пассажиров. Поэтому более предпочтительным выглядит покупка нового, но для этого нужны большие деньги...

В Красноярском крае наблюдается неблагоприятная ситуация по туберкулёзу. Такая ситуация сохраняется в течение последних 10 лет.

В течение последних 10 лет ситуация по туберкулезу в Красноярском крае сохраняется стабильно неблагоприятной, говорится на сайте краевого Управления Роспотребнадзора.

Однако по мнению специалистов, на протяжении последних лет формируется тенденция к снижению уровня заболеваемости. Так, в 2016-м году показатель заболеваемости в регионе составил 82,5 на 100 тыс. населения. Для сравнения годом ранее — 88,6 на 100 тыс. населения.

Кстати, ведущими мерами профилактики распространения туберкулеза являются: организация раннего выявления больных, иммунизация детского населения, изоляция бактериовыделителей в специализированные противотуберкулезные стационары и их эффективное лечение.

Сегодня во всех лечебно-профилактических организациях края пройдут как массовые профилактические обследования, так и санитарно-просветительные мероприятия.

АиФ Красноярск

В Красноярском крае заработала «горячая линия» для желающих бросить курить

В Красноярском крае заработал телефон «горячей линии» для тех, кто собирается бросить курить.

Проект запущен министерством здравоохранения Красноярского края.

Консультацию можно получать в круглосуточном режиме по многоканальному телефону 8-800-700-00-03. Позвонившим гражданам специалист «горячей линии» напомнит об отрицательном влиянии табакокурения на здоровье, о преимуществах отказа от курения и о том, куда обращаться за медицинской помощью, направленной на отказ от опасной привычки.

Добавим, что по данным соцопросов красноярского краевого Центра медицинской профилактики, в крае от 12 до 16% курящих всерьёз желают отказаться от этой вредной привычки.

1-line.info

6. СМИ О РОССИИ

Уголовное дело возбуждено после ранения полицейского на акции в Москве

Уголовное дело возбуждено после ранения полицейского на несанкционированной акции в центре Москвы, сообщила старший помощник руководителя столичного главка СК Юлия Иванова.

По версии следствия, 26 марта в центре Москвы 33-летнему полицейскому, находившемуся при исполнении служебных обязанностей, неизвестные умышленно нанесли множественные удары неустановленным предметом в область головы.

«В тяжелом состоянии сотрудник полиции доставлен в столичную больницу, где ему оказывается вся необходимая помощь», - сказала Иванова, передает РИА Новости.

26 марта в Москве состоялась несанкционированная акция против коррупции. В ходе ее проведения полиция задержала около 600 человек. Это больше, чем было задержано во время массовых акций протеста в 2012 году на Болотной площади в Москве.

Таким образом, задержания на акции 26 марта стали самыми массовыми в постсоветской России.

Митинги состоялись и во многих других городах. На втором месте по числу задержанных после Москвы оказалась Махачкала. В городе были задержаны 156 человек, сообщает издание «Черновик» со ссылкой на Советское РОВД.

Около 100 человек были задержаны в Краснодаре, до 50 человек – в Петербурге.

Десятки протестующих были задержаны в городах на Дальнем Востоке, Сибири и Урале.

Infox.ru

Россию загнали в структурную ловушку. Центробанк считает, что экономика РФ не способна более чем на 2% роста

Центробанк (ЦБ) подготовил три сценария развития российской экономики. И даже лучший из них не предполагает долгосрочного роста более чем на 2% в год, не говоря уже о базовом или рисковом сценариях. Чтобы вырваться из этой ловушки, государству надо будет активно проводить структурные изменения, поясняет ведомство Эльвиры Набиуллиной. При этом в отличие от экспертов Центробанк уверен, что его борьба с инфляцией, достигшей уже исторического минимума, не препятствует восстановлению экономики. Регулятор снизил ключевую ставку, но символически – до 9,75% годовых.

Базовый сценарий, из которого сейчас исходит в своей денежно-кредитной политике Центробанк, предполагает, что нефть марки Urals в 2017-м будет стоить около 50 долл. за баррель. Но это цена в среднем за год. Специалисты ЦБ уточняют, что в четвертом квартале 2017-го нефтяные цены все же постепенно снизятся до 40 долл. за баррель и зафиксируются на этом уровне на несколько лет. Регулятор уточняет, что это консервативный вариант развития событий.

При этом – по базовому сценарию – российская экономика с 2017 по 2019 год включительно будет расти с темпом от 1–1,5% до максимум 2% в год. «В дальнейшем увеличение ВВП темпами, превышающими 1,5–2% в год, возможно только в случае проведения активной государственной структурной политики», – говорится в докладе регулятора о денежно-кредитной политике.

Помимо базового сценария есть еще оптимистичный. В нем заложено постепенное увеличение цены на нефть марки Urals до 55 долл. за баррель в среднем за 2017 год и затем до 60 долл. за баррель в 2018 году. После чего нефтяные цены сохранятся примерно на этом уровне. Правда, для такой динамики будет недостаточно продления договоренности между странами-экспортерами о стабилизации цен.

«Основным фактором устойчивого роста цен на нефть на среднесрочном прогнозном горизонте может выступать более динамичное развитие мировой экономики, в том числе экономики Китая и развивающихся стран, а также существенное повышение оптимизма инвесторов на мировых рынках по сравнению с базовым сценарием», – поясняют авторы доклада.

Улучшение внешней конъюнктуры приведет к усилению восстановительных процессов, это создаст предпосылки для более динамичного роста зарплат, доходов, спроса. «За счет более быстрого оживления инвестиционного и потребительского спроса экономический рост в 2017–2018 годах окажется выше, чем в базовом сценарии», – утверждают в ЦБ.

Но авторы доклада добавляют: «По мере того как потенциал ускоренного восстановительного роста будет исчерпан, в 2019 году темпы роста сложатся несколько ниже, чем в предыдущие годы, и в дальнейшем будут определяться структурными факторами».

Из этого пояснения можно сделать вывод, что структурные ограничения сдержат рост российской экономики даже в условиях более ощутимого удорожания нефти. В 2017–2019 годах возможны отдельные всплески, когда темпы роста ВВП РФ разово превысят 2% в год, но это не станет долгосрочной тенденцией. Потому что уже с 2019 года экономика РФ снова попадет в структурную ловушку.

Наконец, третий сценарий – пессимистичный, или, как его называют в ЦБ, рисковый. В этом случае просчитываются последствия падения нефтяных цен до 25 долл. за баррель в конце 2017 года и их сохранение на этом уровне вплоть до 2019-го. «Такая динамика может стать результатом более существенного замедления экономики Китая по сравнению с базовым сценарием. В этих условиях фактор соглашений между странами-экспортерами не будет играть существенной роли, а стимулы к соблюдению договоренностей между ними снизятся», – сказано в докладе регулятора.

Такое падение нефтяных цен негативно скажется на российском ВВП. «Экономический рост в 2017 году окажется близким к нулю, далее он выйдет в отрицательную область... Хотя в целом за 2017 год ситуация окажется лучше, чем за 2016-й (когда экономический спад составил 0,7%. – «НГ»), – сообщает ЦБ. – Восстановительные процессы возобновятся во

втором полугодии 2018-го при отсутствии новых шоков, в дальнейшем темпы экономического роста продолжат увеличиваться до потенциального уровня, который определяется структурными факторами».

Примечательно, что, рассуждая о препятствиях для экономического роста, специалисты ЦБ не упоминают негативные последствия своей денежно-кредитной политики. Наоборот, из их заявлений можно сделать вывод, что экономика РФ никак не страдает из-за борьбы с инфляцией, которую уже несколько лет ведет ЦБ. «Снижение инфляции не препятствует восстановлению экономики», – уверяет регулятор. В ведомстве Набиуллиной ссылаются на обновленные Росстатом данные по динамике ВВП в 2015–2016 годах, которые оказались лучше первоначальных. Как замечают в Центробанке, официальная статистика свидетельствует, что спад в указанный период был менее глубоким, а оживление экономической активности началось раньше, чем предполагалось. В итоге в пятницу совет директоров ЦБ снизил ключевую ставку с 10 до 9,75% годовых. Снижение символическое.

Хотя регулятор указал и на минусы в российской экономике. «Пересмотр данных (Росстатом. – «НГ») существенно не затронул показатели потребительского спроса. Он оставался достаточно слабым, оказывая сдерживающее влияние на динамику инфляции», – говорится в докладе ЦБ. Правда, из этих рассуждений не до конца понятно, что именно стало, по мнению регулятора, негативным фактором – то, что Росстат недостаточно тщательно переписал задним числом статистику и упустил из виду потребительский спрос, или то, что потребительский спрос действительно не растет.

Между тем даже официальная статистика демонстрирует, что о сколько-нибудь уверенном оживлении говорить рано. Неприятной для властей новостью стала статистика по промышленному производству. В феврале промпроизводство в стране сократилось сразу на 2,7% по отношению к февралю 2016-го. Хотя в январе оно росло на 2,3% в годовом выражении. В итоге за январь-февраль 2017-го спад производства составил 0,3% к тому же периоду 2016-го. На инвестиционные планы предприятий до сих пор влияет фактор экономической неопределенности (см. «НГ» от 20.03.17).

Опрошенные «НГ» эксперты считают, что с точки зрения динамики ВВП базовый сценарий ЦБ оказался даже слишком оптимистичным. «Судя по последним тенденциям повышения налогов и снижения реальных доходов населения, российская экономика может легко продолжить спад. Рост на 2% в год – это потолок при наилучшем раскладе, если не провести срочную модернизацию экономики, предусматривающую настоящий антикризисный план и стратегию дальнейшего развития с жестким контролем выполнения», – полагает директор Института актуальной экономики Никита Исаев.

Для обеспечения роста на 2% в год «придется сильно постараться», говорит аналитик компании IFC Markets Дмитрий Лукашов. Он поясняет: в условиях прогнозируемого снижения цен на сырье экономические улучшения будут возможны либо при наращивании объемов поставок (но этому могут помешать как договоренности нефтяных экспортеров, так и проблемы РФ на газовом рынке), либо при диверсификации бюджетных доходов.

Эксперт подчеркивает, что «за последние два года существенного изменения структуры российского экспорта так и не произошло». «Несмотря на то что по итогам прошлого года доля несырьевого экспорта увеличилась до рекордных для страны 38,2%, на нефтегазовый сектор по-прежнему приходится свыше 60% всех доходов от внешней торговли, не говоря уже о том, что крупнейшими налогоплательщиками, как и раньше, остаются именно нефтегазовые компании», – замечает он. Особых надежд не стоит возлагать и на экспорт российской сельхозпродукции, который зависит не только от урожая внутри страны, но и от взаимоотношений с другими странами – например с той же Турцией.

При этом Никита Исаев обращает внимание, что к факторам, сдерживающим экономический рост, относится в том числе сама денежно-кредитная политика регулятора, которая приводит к удушению экономической активности в стране. «Собственно, специалистов Центробанка не заботит развитие экономики, это не входит в список обязанностей регулятора, – поясняет эксперт. – Для ЦБ имеет значение только формальное достижение целевого уровня инфляции в 4% для красивого отчета и управление золотовалютными запасами».

Россияне с оптимизмом смотрят в будущее. По данным «Левада-центра», граждане удовлетворены своим нынешним положением и верят в его улучшение

Большинство россиян стали оптимистичнее смотреть в свое будущее, следует из опроса «Левада-центра» (имеется в распоряжении «Известий»). Кроме того, опрошенные социологами граждане заявили, что в 2017 году оценивают свой статус выше, чем во все предыдущие годы исследований. По мнению социологов, удовлетворенность россиян собственным положением и позитивные ожидания от будущего связаны в том числе с «посткрымской консолидацией» и политической стабильностью.

Социологи предложили россиянам оценить свое положение на сегодняшний день, а также вспомнить, каким оно было пять лет назад, и представить, каким будет еще через пять лет. Оценки выставлялись по шкале от 1 до 10 баллов — чем ниже среднее значение, тем выше респондент видит свой статус.

— Вопросы нацелены на выявление самопредставлений о своем положении. Они выступают общими показателями удовлетворенности и оптимизма, не дифференцирующимися на отдельные сферы, — пояснила социолог «Левада-центра» Карина Пипия. — Их нельзя связывать только с экономическим положением, поскольку они детерминируются и с другими составляющими. Такими, например, как удовлетворенность происходящим в стране в целом, действиями властей и гражданской ориентацией.

Согласно опросу, в 2017 году россияне оценивают нынешнее положение дел на 6,18 балла. Это самый высокий показатель за годы проведения аналогичного исследования. Так, например, в 2015 году этот показатель находился на отметке 6,34 балла, в 2007 году он составлял 6,48 балла, в 1995 году — 7 баллов.

Через пять лет, в 2022 году, граждане видят свой статус выше, чем нынешний — 5,81 балла. Стоит отметить, что с 1995 года эта оценка не опускалась ниже 6 баллов. Карина Пипия пояснила, что в кризисные периоды растет восприятие своего собственного положения как низкого, снижаются ожидания относительно будущего...

«Известия»

Владимир Соловьев об акциях оппозиции

Сегодня был очень непростой день в России. Сегодня в России проходили митинги, акции, что не является нарушением закона, если эти митинги согласованы. Мы – демократическая страна. Много ли вышло людей? Если сравнивать с тем, что было в 2011 году – меньше. Если сравнивать с тем, что происходило после победы Трампа – меньше. Если сравнивать с тем, что, например, в Риме вышло существенное количество людей, то, наверное, сравнимо.

Хорошо это или плохо? Демократия не ставит вопросы: "Хорошо или плохо?" Демократия это, в первую очередь, процедура их соблюдения. И вот здесь то, что меня очень тревожило. Когда я думал, как выстраивать темы вечера, то думал о том, пустить ли в обсуждение то, что сегодня проходило на улицах наших городов, и решил, что нужно подождать, решил, что обсуждение будет горячим, но не сущностным, еще будет время это обсудить. А сейчас это пока должно отстояться.

Для меня очень важно то, что демократию надо защищать. В чем защита? В частности, в разделении властей. Не может быть человека, который говорит: "Я вам говорю, что вам можно. Мне наплевать на то, надо или не надо получать разрешение. Я говорю, что можно, поэтому выходите". Что это обозначает? Посмотрите: там, где митинги проходили разрешенные, было тихо и спокойно, никаких эксцессов. Но там (в некоторых городах), где предложили площадку для проведения, но решили наплевать, решили, что сами знают, где лучше, утверждая: "Мы решаем! Не законы, не процедуры – мы решаем, где надо", невольно подвергали риску жизни людей.

Когда место определено, устанавливаются рамки, просчитывается, сколько понадобится людей из службы охраны, чтобы осмотреть [территорию]. Мы живем в непростое время, теракт стоит дешево. Сегодня в Москве, по некоторым данным, какой-то сумасшедший

бросил дымовую шашку. А ведь это могла быть и не дымовая шашка, мог быть и теракт. В Питере – то же самое. Может быть, это пока слухи, надо все это проверять. Но сам факт того, что жизни людей подвергли опасности, о чем говорит? Что чье-то эго, желание войти в политическую борьбу, наплевав на процедуры... А тогда что ты хочешь на самом деле — бороться с коррупцией или это всего лишь борьба за собственное эго и свои политические амбиции?

Еще довольно любопытный момент. Ведь те люди, которые выходили в 2011 году, почему-то не поддержали вот эти выступления в таком количестве, как было в 2011 году. Но очень существенна доля молодежи! А это значит, что идеологически проигрываем. Мало этого: считается возможным втягивать школьников. Значит, идет работа со школьниками, обрабатывается эта аудитория. Они не понимают, им дают простые ответы. Смешно говорить: кто в стране за коррупцию? Конечно, все против коррупции. Но в чем коррупция? Коррупция не только в министерствах, не только у губернаторов. И надо смотреть: в тех городах, где особенно много вышло людей, нет ли вопросов к региональной власти, все ли она делает правильно? Это всегда симптом, это всегда надо отслеживать.

Но задайте себе другой вопрос: а не коррупция, когда одним закон говорит: "Нельзя, иди в тюрьму", а другим раз за разом выдают условные сроки? Не коррупция ли, когда в течение долгого времени у нас существуют неприкасаемые губернаторы и их команды, если они считаются оппозиционерами, и только потом по одному оказываются в тюрьме, попадая на совсем не прикрытых тупых взятках? Хотя, конечно, нет, что вы, не тюрьма, а СИЗО, следствие еще идет.

Все хотят бороться с коррупцией, но борьба с коррупцией – в процедурах. Отправь запрос в прокуратуру, в Следственный комитет, отследить срок, по которому тебе должны ответить, требуй соблюдения закона, добивайся того, чтобы коррупционера посадили. И тогда такие, как губернатор Хорошавин, такие, как бывшие руководители ФСИН, такие, как некоторые министры, оказываются за решеткой.

А когда ты пытаешься решить совсем другие задачи, используя лозунги, когда ты бросаешь в топку собственных политических амбиций невинные души, на самом деле возникает вопрос: "А что вы хотите: борьбы с коррупцией или просто пытаетесь уничтожить страну? Или вы просто пытаетесь отработать непонятно откуда приходящие деньги?". Нет, это не те люди, которые искренне вышли, а те, которые это организуют, и которым, что интересно, никогда в нашей стране ничего не бывает. Никогда и ничего!

А бороться с коррупцией необходимо. И отвечать должны все, независимо от звания, должности и положения. Но отвечать на справедливые конкретные обвинения в рамках существующих процедур. А иначе – все видели, что произошло на Украине. Они кричали, что борются с коррупцией, а получили бешеный коррумпированный режим и море крови. Граждане, будьте бдительны! Боритесь с коррупцией, но различайте настоящих борцов и проплаченных провокаторов.

Вести

7. РАЗНОЕ

Слабина власти: в России решили освежить грабли столетней давности? Или это грабли 2011 года?

Говорят, история никого ничему не учит. Это, конечно, неправда. История, как и всё остальное, ничему не учит только тех, кто не хочет учиться. А тех, кто хочет учиться, история учит прекрасно.

Кто не хочет учиться — известно. Учиться всегда не хочет власть — любая, во всех странах. Российская — не исключение. Поэтому раз за разом она всё вчистую проигрывает, оказываясь не готовой к событиям и процессам, которые зреют годами и примеров катастрофического разрешения которых в ближайшей видимости предостаточно. Так было в 1917 году — аж 2 раза, когда сначала царь проиграл великую Российскую империю, а потом — так же бездарно — это сделало буржуазное Временное правительство. Так было и в 1991 году, когда КПСС проиграла великий Советский Союз, который смог победить фашизм, но не

смог противостоять бездарности и безволию собственной власти, помноженным на предательство.

Сегодня появилось подозрение, что нынешняя российская власть готовится в ближайшее время повторить «подвиг» своих предшественников. Если опираться просто на знание истории, а также на понимание ситуации на Украине, уже три года демонстрирующей нам, что бывает, когда сдают власть бандитам, то возникает впечатление, что Россия в опасности.

Действительно, что это сегодня было такое?

Как случилось, что во многих городах России, включая обе столицы, состоялись неразрешенные митинги и шествия под лозунгами мелкого бандита Навального и руководимые его же платными прихлебателями? Вы власть или не власть? Если вы митинг запретили, то его или не должно быть, или одно из двух. Но неразрешенные митинги состоялись, поэтому вопрос о власти (о ее наличии) встал достаточно остро. Потому что сегодня, 26 марта, был только первый, пробный, экспериментальный выход — тихий, почти без провокаций, без оружия, без, в конце концов, снайперов на крышах (как это было в 1991 году в Вильнюсе и 2014 году — в Киеве). Этот пробный шар показал, что, как кричали на многих митингах, «мы (то есть малочисленные участники сходки — ИА REGNUM) здесь власть». То есть следующий заход состоится, и он уже не будет тренировочным. Он будет настоящим — вероятно, со всем тем, чего не было сегодня. И что же этой перспективе может противопоставить власть? Да и где она?

Как случилось, что махинатор Навальный с его присными невозбранно привлекал и привлек на свои противозаконные акции подростков и иногда просто детей. Что, во всей России нет людей, которые могли бы и должны были этому противодействовать? Или, может быть, кто-то не помнит / не понимает, к чему приводит задействие детей и подростков в уличной политической борьбе?

Как случилось, что крупнейшие СМИ России годами практически раскручивают жулика и иностранного агента Навального в качестве «оппозиционера», «политика» и с чем-то там «борца»? Может быть, нашим СМИ некому указать, кого надо раскручивать, а кого нет? И каким образом получилось, что все крупные государственные и полугосударственные СМИ в России (за редкими и не делающими погоды исключениями) занимают, по сути, антироссийскую и антигосударственную позицию, и никому до этого нет дела? Нет, никто не посягает на свободу слова. Конечно, конечно, полная свобода! Но где же голос тех, кто стоит на пророссийских и государственных позициях (а их у нас, судя хотя бы по рейтингу Президента — подавляющее большинство — ИА REGNUM), почему его почти никто не транслирует? И главное — почему этот голос не слышит и не хочет слышать власть?

Не нужно долго думать и рыться в исторических архивах, чтобы понять, что у нас впереди. Все мы помним, чем кончились аналогичные процессы на Украине. Многие помнят, как зимой 2011–2012 годов Россия оказалась на грани государственного переворота, который начинался с таких заходов того же Навального и иже с ним. И там, и там все видели бессилие и провокационную слабость власти, вопиющий непрофессионализм людей, которые по должности обязаны защищать государство от внутреннего врага, и бесконечную трусость и предательство элиты всех сортов.

Однако из кризиса 2011–2012 гг. в России выводов никто делать не захотел. Или нет, не так. Выводы были сделаны — всех «белоленточных борцов» было решено приглубить: их погладили по головке, дали денег на их проекты, дали должности во власти, неограниченный доступ к СМИ, в том числе и государственным. Что же касается тех, кто был с другой стороны баррикады, то было решено, что они и так перетопчутся: их отодвинули от всего, от чего было можно, и, в первую очередь, от власти и СМИ. Ну, а как? Они же патриоты — «сами прибегут, когда надо будет».

Результаты этой «мудрой» политики видны уже сегодня. Что касается завтра, то может случиться и так, как говорил герой-бандит одного из рассказов сатирика Задорнова: «Ну посуди сам: где я — и где завтра?»

Россия действительно в опасности.

ИА REGNUM.

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 25.03.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	57, 42	▼ 0, 10
EUR	61, 86	▼ 0, 23

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Среда				Четверг			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-1	-3	-1	-1	+1	0	-1	-3	0	0	-1	-3	-1	0
Ощущается как, °С	-5	-11	-9	-8	-5	-6	-8	-9	-4	-2	-8	-10	-6	-4
Давление, мм рт. ст.	750	749	746	743	744	745	746	744	742	737	733	738	743	744
Ветер: скорость, м/с	4	9	11	8	9	7	8	6	3	2	9	7	5	4
порывы, м/с	11	17	20	16	19	16	15	13	10	5		12	14	11
направление	З	Ю	Ю	Ю-В	Ю	Ю-З	Ю	Ю-В	Ю-В	С-В	С	С-З	Ю	Ю-З